

岁月穿行,又是一年。我们即将走过不平凡的2023年,迎来充满希望的2024年。

今年以来,市委深入学习贯彻习近平经济思想,坚持强工业兴产业、引项目扩投资、抓改革促开放、补短板惠民生、防风险守底线,发展支撑更加坚实,发展后劲更加强劲,发展格局更加宽广,发展成果更加均衡,发展大局更加稳定。

站在岁月交替的十字路口,我们一起“回溯时光”,重温这不平凡的一年。

铿锵脚步 共同见证

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军

疫情防控政策优化

2022年底至2023年初,随着疫情防控政策的优化,加上冬季感冒高发,退烧药需求激增,布洛芬等药品“一药难求”。

上下同欲者胜,同舟共济者赢。我市始终坚持人民至上、生命至上,加大协调统筹力度,多渠道保障药品供应,解决了市民的“燃眉之急”。

“黄河大集”展风采

“黄河大集”是讲好黄河故事、推动文化“两创”的重要举措,也是活跃文旅市场、提振消费信心的全新品牌。

2023年,我市先后开展了“黄河大集”春节贺年会、“黄河大集”三下乡、“黄河大集”打卡花样菏泽等系列活动,推动了地方优秀传统文化的传承与发展,提升了“黄河入鲁第一市”的城市影响力。通过“线下大集+线上带货+宣传推介”的方式,更多菏泽优品进入寻常百姓家。

深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值,做好“文化+旅游+好品+传播”融合性文章,提高活动吸引力、知名度。

将“黄河大集”与群众消费活动相融合,策划系列兴农惠民大集活动,擦亮“好客山东”“好品山东”“山东手造创艺菏泽”品牌,助力群众增收、地方发展。

菏泽市杰出企业家“站C位、当主角”

1月28日,在全市企业家队伍建设暨菏泽市杰出企业家颁奖大会上,5位企业家被授予“菏泽市杰出企业家”称号。

菏泽营造关心支持企业、尊重爱护企业家的社会氛围,让企业家“站C位、当主角”,引起强烈的社会反响。

获奖的5位企业家,充分展现了踔厉奋发的豪气、开拓创新的锐气、攻坚克难的勇气、家国情怀的正气,代表了菏泽企业形象,代表了菏泽产业实



重大工程建设推动菏泽发展



“菏泽籍”番茄种子飞上太空

2023中国牡丹之都(菏泽)全国牡丹赛花会

力,代表了菏泽发展水平,贡献有目共睹、荣誉当之无愧。

多年来,全市广大企业家聚焦主业、艰苦创业,坚定笃行、苦干实干,造就了菏泽的辉煌与荣耀。

菏泽有了快速路

3月份,菏泽市首条快速路——长江路快速通道工程(西安路至上海路)全面施工,11月6日全段开启试运行。

作为菏泽城区的东西通行主干道,长江路长期以来既是连接东西城区的纽带,也是对外集散的重要通道。

随着牡丹机场和鲁南高铁的投入使用,长江路快速通道工程建成后,从西安路到上海路行驶时间缩短至12分钟,比原来节约了三分之二的时间。

随着牡丹机场和鲁南高铁的投入使用,长江路快速通道工程建成后,从西安路到上海路行驶时间缩短至12分钟,比原来节约了三分之二的时间。

牡丹花盛开 国色迎嘉宾

4月6日,我市召开新一轮“突破菏泽”推进大会。

近年来,全市上下深入学习贯彻习近平总书记视察菏泽重要讲话精神,发扬“借我三分力,我出十分功”的干劲,加压奋进,负重前行,“突破菏泽”取得重要阶段性成效。

会议强调,要聚力产业发展,深入实施“工业强市”战略,全力打造“231”产业体系,充分激活民营经济活力,加快培育高素质企业家队伍,持续推进经济总量攀升进位。要发挥特色优势,科

学规划产业布局,高效推进招商引资,培强做大骨干企业,不断提升县域经济发展成色。要推进城乡融合,推动重大基础设施建设取得新进展,城市功能品质实现新提升,乡村振兴见到新成效,加快打造区域中心城市。要聚焦共同富裕,持续加大民生投入,提升教育、医疗等公共服务水平,切实增强民生保障能力。

会议强调,要着力扩大有效内需,不断扩大有收入支撑的消费需求、有合理回报的投资需求、有本金和债务约束的金融需求,积蓄发展势能。要着力推动绿色发展,深入落实黄河重大国家战略、推进绿色低碳高质量发展、打好污染防治攻坚战,厚植发展后劲。要着力强化创新驱动,提升创新平台能级,打造人才集聚高地,增强发展动力。要着力深化改革开放,加强改革系统集成协同高效,推动高水平对外开放,提升发展活力。

牡丹花盛开 国色迎嘉宾

4月6日,“花开盛世”2023中国牡丹之都(菏泽)全国牡丹赛花会开幕式举行,830件牡丹作品同赴国色天香之约。

4月7日~9日,菏泽举办了第32届菏泽国际牡丹文化旅游节开幕式、2023世界牡丹大会和菏泽牡丹国际传播论坛,中外嘉宾齐聚菏泽,以花为媒,向世界讲好牡丹故事。三大牡丹盛会进一步擦亮了菏泽

“中国牡丹之都”金字招牌。

牡丹是中华文明发展繁荣昌盛的象征。近年来,菏泽立足资源禀赋优势,积极探索牡丹产业发展新业态、新模式,在品种繁育、科技研发、品牌培育、文化旅游等方面都取得了显著成效。以花为媒,广交朋友,我市坚持牡丹产业、牡丹文化“两手抓”,连续32年高标准举办菏泽国际牡丹文化旅游节,创新举办世界牡丹大会、“花开盛世”等系列节会活动,精准点燃牡丹文旅事业“引爆点”,“中国牡丹之都”金字招牌愈加闪亮。“牡丹外交”走上世界舞台,先后亮相上合青岛峰会、中国国际进口博览会等重大外交场合,成为增进中外友谊、促进文化交流的“特使”。

4月7日,菏泽东站首班赏花列车G5369由济南西发车,顺利抵达菏泽,国铁济南局增开的3对动车组列车正式开始运营,以满足外地游客乘高铁赏菏泽牡丹的出行需求。

4月9日,昆明花拍中心(KIFA)菏泽分中心启动运营,标志着菏泽一跃成为鲁苏豫皖交界区域鲜切花交易集散中心,菏泽及周边省、市的花卉将通过菏泽分中心进入全国市场。

4月27日,“花开盛世”2023中国牡丹之都(菏泽)卓越贡献奖和牡丹奖项颁奖典礼举行,颁发中国牡丹之都卓越贡献奖及牡丹系列奖项。

维也纳当地时间5月2日,巨野工笔牡丹画及其衍生品应

邀参加2023维也纳联合国中文日系列活动,惊艳亮相“一带一路”齐鲁书画名家主题展。

今年,菏泽芍药一度火爆网络。借助互联网和现代物流业,2023年菏泽芍药鲜切花销量突破1亿枝,产品远销20多个国家和地区。继牡丹之后,芍药鲜切花已经成为促进菏泽“美丽经济”发展的“引爆点”。

魅力运动 邂逅牡丹之都

一场马拉松比赛,实现了一场魅力运动与牡丹之都的邂逅。

5月7日,2023菏泽马拉松赛鸣枪开跑。“用脚步丈量城市”的马拉松比赛,为参赛选手提供了享受比赛、感受城市魅力的机会,让市民共享体育运动的欢乐与活力,进一步提升了城市形象与影响力。

“菏泽籍”番茄种子飞上太空

5月30日上午,神舟十六号载人飞船在酒泉卫星发射中心成功发射,由单县番茄研究所培育的7000粒56-68、56-79番茄种子实验材料搭乘飞船飞往太空,随航天员进入空间站,开展空间搭载实验。

这7000粒“菏泽籍”番茄种子遨游太空中后,与地面种子进行基因对比研究,在地面进行提纯复壮实验。

(下转第3版)